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高一：設a , b , c為一個三角形的三邊長，且m為一常數。 

高一：已知
m m m

a b c
a b c

     ，試證此三角形為等腰三角形。  

解 設此三角形不為等腰三角形，即a b , b c ,  c a  

解
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解 同理可得：bc m 及ca m 解  ab bc ac m a b c      (矛盾) 

解 故此三角形為等腰三角形 

解 令
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解 上式表示a , b , c為方程式 2 0x kx m   的根 

解 方程式 2 0x kx m   最多有兩個實根 解 a , b , c至少有兩個相等 

解 故此三角形為等腰三角形 

 

 

高二：(1)設 k 為正實數，且sin cos sin( )k      ，試求 k 的值及 的最小正同界角。 

高二：(2)設 180 180    ，但 90    , 0, 90， 

高二：(2)試求
1 1 1

sin cos tan
sin cos tan

  
  

     的最小值。 

解 (1)sin cos sin( ) sin cos cos sink k k            cos sin 1k k     

解 (1) 2 2 2(cos sin ) 2 2k k       (負不合)
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解 (2)令 sin cost    ，則 2 sin( 45 )t    2 2t   ，但 1t  , 1  

解 (1)原式
1 1 sin cos

sin cos
sin cos cos sin
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       

解 (1)原式
2

sin cos 1 2( 1) 2
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t
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解     (A)當1 2t  時，原式
2 2

1 1 2 ( 1)( ) 1 2 2 1
1 1

t t
t t
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解     (B)當 2 1t   ，但 1t   時，原式
2 2

1 1 2 (1 )( ) 1 2 2 1
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t t
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解 (1)綜合上述討論，可得
1 1 1

sin cos tan
sin cos tan

  
  

     的最小值為2 2 1  

 


